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M2/P23: modello verbale
Verbale n. 1
In data 8/11/2018 alle ore 17.00 presso la sede dell’Istituto Comprensivo “Toscanini”
di Casorate Sempione ha avuto luogo l’incontro tra i componenti della commissione mensa per discutere il seguente ordine del giorno:
1. Verifica e valutazione del servizio
2. Calendario prossime riunioni
Risultano presenti: Dott. Valerio Broggini (Comune di Casorate S.), le docenti 
De Angelis Marina (scuola Primaria di Casorate S.),  Mascheroni Paola (scuola Infanzia di Casorate S.), il genitore Sig. Bardelle Roberto (scuola dell’Infanzia di Casorate), il genitore  Sig.ra Tonetti Lorenza (scuola primaria Casorate), la Sig.ra Tornaghi Fabrizia (Responsabile della ditta fornitrice dei pasti della mensa). 
Risulta assente: Sig.ra Rimoldi A. (cuoca). 
Coordina la riunione De Angelis Marina 
Funge da segretario De Angelis Marina
Analisi e discussione dei punti all’o.d.g.:

1. il rappresentante dei genitori e il rappresentante degli insegnanti della scuola dell’infanzia non hanno nulla da eccepire sul servizio, che ritengono molto efficiente; la qualità delle pietanze è ottima; il personale è sempre cortese e molto disponibile; si apprezza inoltre il servizio di carte tagliata e frutta sbucciata, cosa non scontata nei refettori delle scuole dell’infanzia.
Il rappresentante dei genitori e il rappresentante degli insegnanti della scuola primaria non rilevano criticità nel servizio, che risulta soddisfacente. Si segnala che una certa confusione si verifica per l’alto numero di iscritti al servizio, specie quando viene somministrata la pizza o altre pietanze particolarmente “apprezzate” dagli alunni (per esempio con i menù a tema). Il responsabile del servizio ristorazione informa che, verso l’inizio del nuovo anno solare, c’è l’intenzione di installare la nuova linea self service, a cui dovranno aggiungersi anche i carrelli porta vassoi. In questo caso, il servizio andrà riorganizzato, scaglionando diversamente gli arrivi degli alunni, in modo tale da evitare il formarsi di code eccessive per l’accesso all’area self service. Gli alunni delle classi prime potrebbero essere ancora serviti al tavolo, oppure si potrebbe farli accedere insieme agli alunni delle classi quinte, che li potrebbero aiutare nel procurarsi il cibo. Si segnalano talvolta episodi incresciosi, in cui gli alunni si tirano il pane o buttano la pelle della frutta per terra. Spesso gli alunni del secondo turno arrivano 5 minuti prima del dovuto e si mettono a mangiare la frutta, ma questo è positivo, così tutti gli alunni mangiano la frutta invece di tralasciarla. Per quanto riguarda le pietanze, si segnala che le zucchine lessate sono un po’ acquose e che, talvolta, l’insalata in alcuni punti è troppo salata; ciò può capitare se il sale non viene ben mescolato all’interno dell’apposito contenitore. Si apprezza la disponibilità del personale, specialmente dell’inserviente referente del refettorio e della cuoca, sempre pronte a risolvere eventuali problematiche. Il rappresentante degli insegnanti informa che a gennaio 2019 dovrebbe partire il progetto scolastico “Green School”, al fine di educare gli alunni ad una corretta raccolta differenziata dei rifiuti. Si pensa che si potrebbe inserire tale progetto anche in refettorio in concomitanza con l’installazione della nuova linea self service, aggiungendo appositi contenitori per consentire agli alunni di effettuare direttamente la raccolta differenziata degli avanzi di cibo. Viene infine espressa soddisfazione per i lavori di rifacimento del refettorio, che, specialmente grazie alla posa dei pannelli fonoassorbenti,  hanno reso il refettorio molto più silenzioso. 
Si ribadisce che i menù a tema proposti risultano graditi. Il primo è stato il 31 ottobre  “Menù di Halloween”; seguirà comunicazione degli altri.
2. Vengono fissate le date delle prossime sedute: 29/01/2019, 26/03/2019, 21/05/2019, sempre dalle 17.00 alle 18.00
La seduta è tolta alle ore 18.00
Data, 08/11/2018                                                      Firma del Segretario 
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